

药店推销员为啥只选“蓝标药”?

原来贴上蓝色标签的通常是利润最高的药,“只选贵的”是药店潜规则

文/片 本报记者 李彦慧



红色、蓝色两种价签的药品有什么区别?一进药店,店员推荐的药品为何大多是没听说过的品牌?一名药品推销员向记者透露,药架上贴着蓝色标签的通常是利润最高的药,药店推销员一般都推荐“蓝标药”,这已经是业内潜规则。

▶同成分同剂量的药品,蓝价签和红价签的药品价格差了几倍。



记者调查

1. 剂量成分一样,药价差4倍多

记者走访了威海市区多家药店,一进药店,店员都会主动上前介绍哪种药更对症。这些被推荐或者正在打折的药品,大都是蓝色价签的药品,摆放在柜台的最上方等显眼位置。

7日下午,在纪念路的燕喜堂药店,记者要购买感冒药,店员给记者推荐了一个名

为安倍克的复方氨酚烷胺胶囊,该药品的蓝色价签上标价为7.8元。而在柜台下方,一种红色价签的盖克复方氨酚烷胺胶囊,标价仅为1.4元,价格却差了4倍多。

店员对此解释说:“贵的效果比便宜的药效好。”但记者对比两种药发现,其剂量、

成分一模一样。

店员告诉记者,蓝色价签的药品可以按会员价打8.5折,红色价签通通没有任何折扣。

在新威路上的德胜堂平价药店,一听说记者要买感冒药,店员立即拿了三种药,总价65元左右。见记者寻找大青叶、维C银翘片等常见药品,

店员随即转身离开。

记者随机采访了22位市民,七成市民表示有被药店店员推销高价药品的经历。“有一次嗓子发炎,被药店推荐买了40多元的消炎药,结果去社区卫生服务站,医生说吃几块钱的消炎药就行,而且对身体更好。”市民赵先生说。

医生提醒

4. 并不是越贵的药越好

解放军第四〇四医院药剂科主管药师许珊介绍,市民在选购药品时,很容易陷入“越贵的药疗效越好”的误区,建议患者在选药前,最好能够咨询医生,遵照医嘱买药吃药。

“常见的疾病,推荐患者要先服用低端药品。”许珊说,如果患者首先服用了高端的抗菌药,再次患病时只能服用高端药品或者更高级的药品。这对身体的免疫力来说有害无益。越基本的药物,对身体更好。

以治疗感冒为例,目前市场上的感冒药有数十种,即使是同一通用名的药品也有十几种甚至几十种。

许珊建议,市民在选购药品时要选择有执业药师执照的药店,并选择正规厂家生产的药准字药品,尽量购买知名品牌和原研厂家生产的药品,这样的药品质量和性价比更为可靠。

2. 内行爆料 只推荐贵的,不推荐对的

记者在市区统一路、光明路、纪念路、海滨路等多家药店进行了探访,发现药店推荐或者促销的药品均为蓝色价签药品。而一些大众常见的基本药品却都在柜台的最底端的红色价签,如果不点名寻找,店员从来不推荐顾客购买。

曾做过多年药店医药代表的王鑫(化名)向记者透露,业内习惯将红色价签的药品称为红

标药,蓝色价签的则称蓝标药,药店促销和推荐的一般都为蓝标药,而这些药一般利润很高,店员有提成。

王鑫说,药店店员向顾客推荐药品的做法在业内叫“首推”。首推药品通常是给药店带来最大利润或者店员能获得最高提成的药,通常被药店贴上蓝标,对外则称是“促销药品”。

首推药的利润有多高?王鑫

说,给顾客推荐的药的利润基本至少是百分之几百。“如果你给药店供一种药,进价2元,让他们卖4块,药店基本都不进,利润太低了!”

王鑫介绍,药店里的红标药,基本上是品牌药或者大众比较熟悉的药。而这些药品通常是平价销售,并不能给药店带来多大利润。药店之所以销售品牌药,只是为了避免造成店里的药品不全的印象。

王鑫说,店员通常都会极力推荐蓝标药品,疗效好、副作用小、见效快……店员会找出各种理由说服顾客,这个过程在业内叫终端拦截。其实对于这些药品是否对症,店员们并不在意,他们的准则是只推贵的,不推对的。

药品的摆放也有名堂。利润高的药品都是摆放在醒目位置,品牌药和常见药一般都摆到最低层架子上或者药店的角落里。

3. “最坑人” 保健品有时当药卖

王鑫透露,药店最坑人的就是各种各样的保健品。保健品的利润更高,几块进的卖几十上百太轻松了,在药店里常见的保健品,100块钱去保健品批发市场

可以买一堆。

记者根据王鑫的介绍去各大药店进行了体验。一听说购买钙片,药店店员无一例外地推荐液体钙、螯合钙、牛初乳钙片等

花样众多的保健药,品牌不为人熟知,售价却比品牌的保健品还要高。

在新威路一家药店,当记者表示扭伤了脚要购买膏药时,店

员立即从最顶端拿出一盒精装的膏药。

“这不是健字号的吗?”面对记者的疑问,店员解释说“这种药对身体伤害小,不刺激”。

烟台新安男科医院 YANTAI XINAN MALE HOSPITAL

★齐鲁首家、烟台唯一的专业男科医院 ★市、区两级医保定点医院 ★全国十佳男科医院 ★山东省消费者满意单位



看男科到新安

健康形象大使: 巩晓彬(山东男篮主教练)

看病找专家 治疗选技术

超微创背神经阻滞术 轻松一刻钟 早泄去无踪

NO1. 精确监测 明确病因:

采用美国BIO敏感神经检测仪,精确显示射精阈值的变化过程,准确测定背神经的敏感点,为判断患者的敏感神经分支情况以及手术提供精确的数据。

NO2. 精准定位 科学选择:

在术中精确分离阴茎背神经的每一条分支,确定分支的分布情况,按照神经敏感检测结果,精确选择需要阻滞的背神经分支,达到降低敏感度的效果,又不影响射精。

NO3. 精雕细琢 完美阻滞:

运用微创技术,切口只有1-2cm,清楚分离各层组织以及血管、神经,采用光离子技术,迅速进行阻滞,并且减少出血等损伤。

NO4. 无需拆线 自然美观:

采用进口美容可吸收线缝合,术后缝线自然脱落,愈合效果好,自然美观。

NO5. 治疗彻底 效果显著:

自2009年开展此项技术以来,已成功实施手术2000余例,87.5%的患者可将性生活时间延长至10分钟以上。

诊疗范围:原发性早泄和顽固性早泄

咨询热线: 0535/2996666 QQ在线咨询: 11189991 官方网址: www.xinannk.net

医院地址: 烟台市芝罘区只楚路99号(发电厂站) 乘车路线: 乘1/7/12/23/27/30/31/32/43/48路公交车到发电厂站下车,路北即是